

В Беллинцоне пройдет суд по коррупционному делу, затрагивающему «Газпром» | L'affaire de corruption impliquant le géant russe Gazprom sera jugée à Bellinzona

Auteur: Татьяна Гирко, [Беллинцона](#) , 23.10.2015.



© Keystone

Процесс с участием четырех человек, обвиняемых Генеральной прокуратурой Конфедерации (МРС) в коррупции, начнется в конце ноября.

| Le procès de quatre personnes accusées de corruption par le Ministère public de la

Confédération (MPC) s'ouvrira fin novembre.

L'affaire de corruption impliquant le géant russe Gazprom sera jugée à Bellinzona

На этой неделе стало известно, что приблизительно через месяц в Беллинцоне, где расположен Федеральный уголовный суд (ТФФ), будет слушаться дело по обвинению в коррупции. Ожидается, что процесс продлится около недели.

По данным информационного агентства ATS, одного из его участников, с 2001 по 2006 годы возглавлявшего российское подразделение шведско-швейцарской компании АВВ, подозревают в передаче взяток сотрудникам компании «Газпром». Предположительно, платежи проводились в рамках нескольких проектов, по которым основные подозреваемые в «активной» коррупции получали 2-3% так называемых «ретро-комиссий».

Второй участник процесса обвиняется в проведении платежей коррупционного характера, действуя сначала в качестве сотрудника российского подразделения АВВ, а затем – в роли главы российского филиала машиностроительной компании Alstom, со временем ставшим одним из подразделений Siemens.

Двух других участников процесса, являвшихся высокопоставленными сотрудниками компании «Газпром», подозревают в получении этих платежей. Сумма средств достигает нескольких миллионов франков. Кроме того, одному из предполагаемых получателей взяток предъявляются обвинения в отмытии денег.

Осенью прошлого года швейцарская газета Tages-Anzeiger сообщила, что один из подозреваемых в «активной» коррупции продолжает работать в «Газпроме», а второй с 1991 по 2008 годы был членом правления газовой группы. На протяжении долгой карьеры он был отмечен правительственными и научными наградами, получил звание «Ветеран газовой промышленности», а во время ухода на пенсию в 2008 году его заслуги высоко оценил глава «Газпрома» Алексей Миллер, пишет Tages-Anzeiger, не называя имен подозреваемых.

Предполагается, что перечисленные сотрудниками АВВ и Alstom суммы, пройдя через кипрскую фирму, оседали в Конфедерации, что и стало причиной возбуждения дела Генеральной прокуратурой страны, сообщает швейцарская пресса. В июне прошлого года Федеральный уголовный суд отклонил обращение одного из подозреваемых, попытавшегося оспорить арест этих средств.

Также сообщается, что подозрительные платежи связаны с поставками турбин для компрессорных станций при строительстве газопровода, соединяющего полуостров Ямал с Германией и проходящего по территории России, Беларуси и Польши.

По данным швейцарских СМИ, непосредственно компании АВВ и Alstom в этом деле ничем не рискуют, так как их сделки не попадают под сферу действия швейцарского законодательства. В центре внимания обвинителей несколько лет назад оказалась

шведская компания Siemens Industrial Turbomachinery (SIT), отвечавшая непосредственно за строительство компрессорных станций и поставку турбин для газопровода Ямал-Европа. В 2013 году Генпрокуратура Конфедерации согласилась закрыть возбужденное против SIT дело после того, как компания признала организационные просчеты и отсутствие должного контроля, позволявшего избежать перечисления сомнительных платежей в пользу чиновников иностранных государств.

В качестве компенсации по этому делу SIT перечислила 125 тысяч франков в пользу Международного комитета Красного Креста, а незаконно полученные в ходе сделки 10,6 млн долларов были направлены в бюджет страны.

Начало нынешнего процесса в Беллинцоне было отложено на несколько месяцев после июльского решения TPF, который вернул Генпрокуратуре обвинительный акт, указав на существенные пробелы. Недостающие детали, по сообщениям прессы, касались обоснования компетенции швейцарского суда в этом деле. Генпрокуратура Конфедерации отказалась от комментариев, сославшись на то, что дело уже передано в Федеральный уголовный суд.

[коррупция в Швейцарии](#)

[газпром в швейцарии](#)

[суд над сотрудниками газпрома в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы оштрафовали компанию Alstom за взятки в Латвии](#)

[Что думают швейцарские менеджеры о коррупции?](#)

[Взлеты и падения «Индекса восприятия коррупции»](#)

[Швейцария: коррупции нет, риск отмывания денег – высокий](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-bellincone-proydet-sud-po-korrupcionno-mu-delu-zatragivayushchemu-gazprom>